



用手“跑”，坐着投，我市首次开办专业轮椅篮球培训班——

心随球动 伴梦飞翔

每一次运球，每一次前行，他们都是在超越自我。



坐着投篮，需要付出更多艰辛。



托起梦想。

□记者 谢磊 通讯员 武善成/文 记者 杜武 见习记者 张斌 实习生 刘飞龙/图

伦敦残奥会正如火如荼地举行，在我市残疾人综合服务中心，也有一群残疾人正紧张地进行专业轮椅篮球训练，他们期待有一天能够代表洛阳，出现在高水平残疾人运动会的赛场上。

近日，记者来到市残疾人综合服务中心的篮球场，看到一群残疾人正在训练，其中6名残疾人正在练习运球，只见他们不停地控制轮椅，同时拍着篮球在两条边线间来回穿梭。“球丢了，捡回来接着来，不要停！”见有人将球拍丢，球队教练员杨申大声喊道。

据悉，7月底，市残联面向全市选拔了6名具有体育特长或培养潜力的残疾人，参加从8月24日至11月24日为期3个月的专业轮椅篮球训练班。“他们年龄最大的24岁，最小的17岁，几乎都是第一次接触正规篮球训练，多数人之前连篮球都没有碰过。”杨申说，要想打好轮椅篮球，就必须做到“人车合一”，这一点最难。

来自宜阳县白杨镇的丁利知今年24岁，是一个4岁男孩儿的妈妈。“我不想因为残疾而一辈子碌碌无为，我要超越自

己。”丁利知说，“我始终信奉一句话，‘不要跟别人比，只与昨天和今天的自己比’，我想通过努力成为洛阳轮椅篮球队的一员，实现梦想。”

来自汝阳县三屯镇偏僻农村的耿小雷是本次培训班里唯一的男孩。当地残联推荐耿小雷参与选拔时，他曾有抵触心理，他认为自己是残疾人，又从未碰过篮球，到城里打篮球是不敢想的事。但几天训练下来，耿小雷说他已经爱上这项运动了，“感觉还怪美的，打篮球有一种说不出的快乐”。

多年来，洛阳轮椅篮球队一直代表河南参加全国性的比赛，并取得了不少好成绩。据了解，洛阳男子轮椅篮球队在第五届全国残疾人运动会上获得第7名，在2002年和2006年的全国轮椅篮球锦标赛上均获第5名。洛阳女子轮椅篮球队2005年获得全国女子轮椅篮球锦标赛的亚军，2006年，荣获该项赛事第4名。

市残联相关人员称，这是我市首次开办专业轮椅篮球培训班，目的是为洛阳轮椅篮球队补充新鲜血液，备战第六届省残疾人运动会和明年的全国轮椅篮球锦标赛，并为2014年第九届全国残疾人运动会预选赛储备人才。



场上是队友，场下是朋友。



轮椅上的激情与梦想。